



# 鲨鱼 上海男篮主场三连胜,李春江将功劳给了球迷 向前四? 先保住排名



## 球迷 “球票售罄”说明一切

除了球员们内在的驱动之外,来自外在的加持同样必不可少。过去三个主场,上海男篮的主场东方体育中心可谓人声鼎沸,官方售票平台久事体育APP更是早早挂出了“球票售罄”的公告,足以可见上海球迷对球队的支持与喜爱,“回到主场以后,大家取得胜利跟球迷气氛是分不开的。在这里也是非常感谢球迷对我们球队的支持。”在战胜福建队之后,李春江将三连胜的功劳记在了球迷的身上。

在主场球迷的加油呐喊声中,上海男篮的两位外援梅洛·特林布尔和布莱德索似乎也逐渐找到了自己的感觉,前者在战胜辽宁队的比赛中获得职业生涯新高的41分,而后者则在战胜福建队的比赛中拿到了18分和12个篮板的两双数据,“能够看到球迷重新回到球场为我们加油,这种感觉实在是太棒了。我们之前一直都是在没有球迷的赛会制情况下比赛,现在能够听到球迷的欢呼声,感受到我们的主场优势,真的很不错。”布莱德索表示,他加盟上海男篮的目标之一,就是希望能够帮助球队闯入最后的总决赛,“我很享受和队友们的相处时光,我会尽我所能去帮助球队赢球,队友们也一直在帮助我,我想这是比篮球本身更加珍贵的东西。”

作为球队的重要引援,布莱德索的球场表现一直距离外界预期有所差距,但随着赛季深入,他的身体状

态较之前已然有了一定的提升,“CBA联赛的身体对抗强度比我想象中的要更加强一些。我没想到会有这么多的全场防守,这里的球员身体都很强壮,防守强度很高,对我而言很具有挑战性。”随着CBA联赛恢复主客场制,布莱德索也会利用休息时间,骑着自己的“小电驴”穿梭于上海的大街小巷,“随着我越来越多地探索上海,这里已经成为了我最喜欢的城市之一。我很喜欢美国的菲尼克斯市和密尔沃基市,但现在我也非常喜欢在上海的生活。这几座城市不尽相同,都有着各自的特色。”

据了解,在上海男篮最后三个常规赛主场比赛中,3月28日对阵广东队的球票目前已经售罄,而与天津、北控的两场比赛还有少量余票可供球迷购买,“球是圆的,一切皆有可能发生。还没来的,一起来感受现场的氛围,我在这里等你。”上海男篮球员刘铮在自己的社交媒体上写道,作为球队三连胜的重要功臣,刘铮在近三场比赛中场均可以贡献17.6分、4.6个篮板、2次助攻和3次抢断,三分球命中率达到52%,表现可谓是攻防一体,相当全面,“我觉得无论谁得分,只要能够帮助到球队就是好的。我也是希望能够在场上把最好的进攻和防守展现出来,这几场比赛把握机会的成功率还不错,希望可以继续保持下去。”

## 球队 姿态放低,打轮换进攻

时隔半个月的时间,再战联赛排名倒数第四的福建队,上海男篮没有让客场遭遇对手17分翻盘的一幕再度上演。整场比赛,球队都始终将领先优势控制在两位数,直到终场哨响,将胜利揽入囊中,“整场比赛大家在防守环节做得不错,而且在心态上做得要比前面好了很多。”赛后,上海男篮主教练李春江将球队主场三连胜的取胜之道归结于“心态”二字,而这似乎也贯穿了球队的整个赛季。

回望第一阶段,上海男篮的开局堪称灾难性,尤其是外援的表现不尽如人意,总教练李秋平在总结当初的表现时同样提到了心态:“可能去年我们拿到了第三名的成绩,让大家心态上有点浮躁。我们也一直在和队员们强调,不是拿了一次第三名,我们就是强队了,还是要抱着拼的心态去面对每一场比赛,把自己的姿态放低一些。”相较于技战术环节的改变,心态方面的调整事实上成为了左右本赛季球队状态的关键因素之一,尤其是考虑到队内大部分年轻球员都没有感受过主客场制的比赛,不确定因素的叠加的确会影响他们在球

场上的表现,“主客场制和赛会制的确是截然不同的两种比赛。有了球迷的鼓励和支持,的确会让自己更加兴奋,但也会多一些压力,需要我们及时去适应和调整自己。”年仅19岁的一年级生刘礼嘉说道。

从比赛的进程来看,作为俱乐部管理层的球队教练组的心理按摩起到了一定的效果,尤其是在缺少王哲林的情况下,上海男篮能够爆冷战胜辽宁队,从某种程度上正是心理层面的取胜,“王哲林不在,有些球在场上就必须你自己去处理,想法一旦少了,打得就更加坚决,成功率也就越高。”上海男篮一位高层人士说道。与此同时,立足于拼的上海男篮也打出了久违的防守强度。相较于上赛季,缺少了冯莱和袁堂文两位内线防守大闸的大鲨鱼,在本赛季的防守表现上有了大幅度的下滑,尤其是在百回合失分上由上赛季的102.5分,上升至105.9分,不过近三场比赛球队的场均失分只有100.3分。“我们还是立足于防守,打出我们想要的转换进攻,特别是在重点人防守这块,也是按照教练组赛前的布置在进行。”罗汉琛说道。



## 成绩 首要任务:确保附加赛主场优势

收获三连胜之后,上海男篮眼下凭借相互交手战绩上的优势,力压北京首钢和山东队,位列积分榜第五位。第三阶段开赛至今,上海男篮的战绩为4胜4负。根据教练组之前的计划,球队的目标是至少在这个阶段取得九场胜利,虽然之前连续输给了福建、吉林,让这个任务的完成难度陡增,但好在鲨鱼随后又接连啃下了首钢和辽宁两块硬骨头,让球队及时回到了胜利的轨道之上。

从赛程方面来看,上海男篮之后对手中的四川、同曦、天津和北控的实力与战绩都不如大鲨鱼,取胜是球队的唯一目标,“争取拿下每场胜利一直都是我们的目标,球队也是在针对性地对每个对手做出布置。”在本赛季

的第一次交手中,上海男篮曾输给过同曦和天津两支球队,因此球队对于后续的比赛也不存在任何懈怠的理由。“后面比赛很艰难,特别现在是常规赛后期,每个球队对我们来说都是很重要的对手,所以我们会认真准备,打好每场比赛。”李春江说道。

除了上述提到的四个对手之外,上海男篮还有主场对阵广东队,以及客场挑战浙江稠州的两场硬仗,这意味着上海男篮想要达成第三阶段的预定目标,就势必要拼下其中一场比赛。作为本赛季一直稳居积分榜前三名的两支强队,浙江稠州与广东队的实力自然是在上海男篮之上,但鉴于球队之前已经有过主场战胜辽宁队的经历,并非没有与对手扳一扳手腕

的可能性。

在上赛季取得联赛第三名的成绩之后,上海男篮在本赛季务实地提出了保八争四的目标。虽然在常规赛第一阶段和第三阶段初期出现了一定的成绩波动,但让人欣慰的是,球队还是能够及时迎来反弹。目前,上海男篮距离联赛排名第四的深圳队相差四个胜场,后者第三阶段目前保持全胜,拥有着全联盟现阶段最长的九连胜。鉴于大鲨鱼本赛季遭遇深圳队双杀,在相互交手战绩方面处于劣势,因此球队想要在常规赛尾声阶段闯入前四的可能性微乎其微,大概率将会参加季后赛附加赛,而眼下确保自己在附加赛中拥有主场优势将成为上海男篮之后比赛中的首要任务。

一扫第三阶段开局不利的阴霾,回到主场东方体育中心的上海男篮在完成对福建队的复仇之后,迎来了一波三连胜,将自己在积分榜的排名提升至第五位,为即将到来的季后赛打下了更为扎实的基础。

本版撰稿  
本报记者 薛思佳

### 直播预告

#### CBA 常规赛

四川金荣 vs 上海久事  
今日 19:35  
网络app直播

